
Otázky, ach, tie otázky!
Kládli ste si v  živote otázky? Asi by 

som nepoznal človeka, ktorý by si ich 
nekládol. Počas celej existencie ľudstva 
si ľudia otázky kladú. Ak by sme sa pre-
stali pýtať, budeme sa stále mýliť, lebo 
prestaneme vidieť svoje omyly. Otázky sú 
výborným cvičením mysle. Ak sa pýtame, 
hľadáme, ak prestaneme s kladením otá-
zok, nastane rutina. 

Všimli ste si, že deti sa neboja opýtať? 
Nemajú strach, že sa spýtajú a  budú pri 

tom vyzerať „hlúpo“. Ich otázky však dokážu otvoriť priestor pre skúmanie lepšie ako tí, 
ktorí už „všetko vedia“. Otázka je totižto gestom pokory. Kto sa pýta, priznáva, že všetké-
mu nerozumie, a otvára sa možnosti poznania, korekcie, či dokonca nutnej zmeny smeru. 

Otázka, to je tichý prejav úcty – voči nepoznanému, voči pravde, ktorá ja oveľa väčšia 
ako my sami. Tiež voči človeku, ktorý nám múdro a pravdivo odpovedá. A tak otázky sú dô-
ležité aj vo vzťahu k Pánu Bohu. A možno práve preto náš najväčší vzor, Ježiš, často nezačí-
nal odpoveďou, ale práve otázkou. Akoby viedol k tomu, že odpoveď, na ktorú príde človek 
sám – za predpokladu, že je pravdivá – sa stane jeho vlastnou a navždy si ju zapamätá. 
Pravdu, ktorú dostaneme na podnose, bez hľadania, ostane často zabudnutá, cudzia. 

Dovoľte, aby som na záver parafrázoval biblický text: Proste a  dostanete! Pýtajte sa 
a nájdete! Lebo kto sa pýta, nájde. Či azda človek neodpovie synovi, keď túži po poznaní? 
O čo skôr váš Otec, ktorý je na nebesiach, vám odpovie, keď sa Ho budete pýtať. Pane, nauč 
nás pýtať sa správne veci!

Jozef Kučera, vedúci Oddelenia Sobotnej školy  
a Oddelenia výchovy a vzdelávania CASD, SZ
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SPRáVy a OzNaMy z ODDeLeNia kOMUNikácie

Biblický týždeň SZ CASD, 12. – 19. 7. 2026, Hotel SOREA ĽUBOVŇA

Prihlasovanie je stále prístupné tu: https://tdo.casd.sk/
Bližšie informácie o areáli sú dostupné tu: 
https://www.sorea.sk/lubovnianske-kupele/hotel-sorea-lubovna

Tešíme sa na spoločné stretnutie. 
S bratským pozdravom Slovenské združenie Cirkvi adventistov siedmeho dňa

Youth for Jesus 2026: Príležitosť priniesť nádej
YFJ je letný misijný projekt pre všetkých, ktorí 

chcú priniesť ľuďom nádej a  povzbudenie. V  roku 
2026 prebehne v Jablunkove, Návsí a Čadci (17. 7. 
– 2. 8.) formou programu Dotkni sa neba.

Zapája sa približne 100 dobrovoľníkov do aktivít ako dni zdravia, pomoc s ADRA, roz-
hovory či bohoslužby. Projekt nie je len pre mladých – vítaný je každý. Prosíme o modlitby 
aj zapojenie. Prihlasovanie sa začalo 4. 4. o 20.00. Viac info: www.yfj.cz

Za tím Youth for Jesus Juraj Turóci a Eliška Sovišová

Študentské pastoračné centrum v Bratislave – ubytovanie aj v Banskej Bystrici
Milí študenti, po lete sa začne školský rok 2026/2027. Vysokoškolá-

ci, ktorí sa chystajú študovať v Bratislave, môžu požiadať o poskytnutie 
ubytovania v Študentskom pastoračnom centre na Cablkovej 3. Žiadosť 
o ubytovanie, aj s podmienkami ubytovania, nájdete v pripojenom do-

kumente, ktorý sa vám otvorí po nasnímaní pripojeného QR kódu. 
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Aj v  školskom roku 2026/2027 ponúkame štu-
dentom v  Banskej Bystrici ubytovanie v  byte na 
Kollárovej ulici (zborový dom CASD, Kollárova 18, 
Banská Bystrica). Pre bližšie informácie, prosíme, 
kontaktujte hospodára SZ CASD Daniela MAJDIŠA: 
+421 905 428, dmajdis@casd.sk.

Suma mesačného nájomného v  Študentskom 
pastoračnom centre (SPC) v Bratislave aj v Banskej Bystrici je 90,- € na osobu a posteľ.

Miroslava Maláriková, sekretariát CASD, SZ

MANŽELSKÉ STRETNUTIA 2026
V  termíne 19. – 26. júla 2026 sa v  krásnom prostredí Strážovíc 

uskutočnia Manželské stretnutia 2026. Účastníkov čaká týždeň plný 
inšpiratívnych prednášok, spoločných zážitkov, oddychu a  príležitostí 
na prehĺbenie vzťahu, vzájomného porozumenia i komunikácie.

Súčasťou programu bude aj priestor na relaxáciu, výlety a  spoločné chvíle v  priateľ-
skej atmosfére. Organizátori zároveň pripravili špeciálny program pre deti pod vedením 
skúsených vedúcich Pathfinderu a  opatro-
vateľov.

Manželské stretnutia ponúkajú man-
želským párom možnosť zastaviť sa 
v  každodennom zhone, obnoviť blízkosť 
a  načerpať novú energiu pre spoločný ži-
vot. Viac informácií a prihlášku nájdete po 
načítaní priloženého QR kódu.

Za organizačný tím Pavel Smolka, +420 608 739 855

Adventistický teologický inštitút otvára nový študijný odbor
Adventistický teologický inštitút otvára 

v  lete 2026 nový ročník štvorročného kom-
binovaného štúdia Adventistická teológia, akreditovaného agentúrou Adventist 
Accrediting Association. Štúdium zahŕňa biblické jazyky – hebrejčinu a gréčtinu, štúdium 
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Starého a Nového zákona, systematickú a praktickú teológiu, adventistické teologické dô-
razy, cirkevnú históriu a ďalšie disciplíny. Je určené nielen pre budúcich kazateľov a kap-
lánov, ale aj pre laikov túžiacich po hlbšom teologickom vzdelaní a  lepšej príprave pre 
službu v cirkvi.

Novinkou je otvorenie nového dvojročného odboru „Úvod do adventistickej 
teológie a praktickej služby“, ktorý vznikol ako odpoveď na rastúci záujem zo strany 
laikov. Odbor je určený najmä tým, ktorí si pre pracovné, rodinné alebo služobné povin-
nosti nemôžu dovoliť absolvovať plné štvorročné štúdium. Ponúka prakticky zamerané 
vyučovanie, víkendové konzultácie na Sázave, pravidelnú online výučbu a  predmety 
zamerané na biblickú teológiu, homiletiku, knihy Daniel a Zjavenie či praktickú službu 
v cirkvi.

Študenti dvojročného programu budú môcť študovať flexi-
bilnejšou formou a  v  prípade záujmu neskôr pokračovať v  pl-
nohodnotnom štvorročnom štúdiu. Cieľom nového odboru je sprí-
stupniť teologické vzdelávanie širšiemu okruhu záujemcov a  pripraviť 
ich pre aktívnu a praktickú službu v cirkvi.

Viac informácií nájdete na pripojenom plagáte a po načítaní pripojeného QR kódu.

Oblastné stretnutie Pathfinderov – VÝCHOD
Dňa 6. júna 2026 sa na chate Kanné vo Fričovciach uskutoč-

ní oblastné stretnutie Pathfinderov – VÝCHOD s  témou ON/OFF. 
Účastníkov čaká spoločný čas, inšpiratívny program, workshopy 
a zamyslenie nad hodnotami Pathfindera i odpojením sa od online 
sveta.

Súčasťou podujatia bude priestor na budovanie vzťahov, zdieľanie 
skúseností a možnosť prespania vo vlastnom stane až do nedele.

Viac informácií a prihlasovanie nájdete po načítaní pripojeného QR 
kódu.

Za KP Pathfinder Sofia Šolcová
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Muzička VÝCHOD sa uskutočnila v Kežmarku

V sobotu 25. apríla 2026 sa v Mestskom kultúrnom stredisku v Kežmarku opäť usku-
točnila obľúbená Muzička VÝCHOD. Deti, rodičia a učitelia z viacerých miest východného 
Slovenska spoločne prežili deň plný biblických príbehov, piesní, scénok, hudby a radosti.

Program obohatili dramatizácie, súťaže, humor moderátorov aj spoločný spev za 
sprievodu kapely z  Rakús. Nechýbala ani tradičná atmosféra plná úsmevov, priateľstva 
a perníkových srdiečok, ktoré patria k Muzičke už viac ako 30 rokov.

Organizátori vyjadrili vďačnosť za požehnaný spoločný čas a už te-
raz sa tešia na ďalšie stretnutie. Viac informácií a fotografií nájdete po 
načítaní pripojeného QR kódu. 

Organizačný tím MUZIČKY Kežmarok
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Služba ľuďom so špeciálnymi potrebami v Banskej Bystrici
V  sobotu 18. apríla 

2026 sa v  zbore Ban-
ská Bystrica uskutočni-
lo stretnutie „Požehnanie 
v  skúškach“, venované službe ľuďom so špe-
ciálnymi potrebami. 

Program priniesol povzbudenie, vzájom-
né porozumenie i  hlboké osobné svedectvá 
jednotlivcov a  rodín. Súčasťou bohoslužby 
bolo aj tlmočenie do posunkového jazyka, 

ktoré zabezpečila Jitka Morávková. 

Dopoludňajší program viedol Josef Slowík, koordinátor Adventistickej služby ľuďom 
so špeciálnymi potrebami pri Česko-Slovenskej únii a  Intereurópskej 
divízii CASD. 

Stretnutie sa nieslo v  duchu prijatia, empatie a  povzbudenia pre 
všetkých účastníkov. Viac informácií, fotografie a záznam zo stretnutia 
sa otvorí po načítaní pripojeného QR kódu.

Pavlína Sóradová, za Službu ľuďom so špeciálnymi potrebami pri CASD, SZ
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SILNÉ NOHY …to sme My! 2026
V  termíne 12. 

– 14. júna 2026 
sa uskutoční mlá-
dežnícky výlet na 
horských bicyk-
loch v  prostredí 
Chočských vrchov 
a  okolia Liptov-
ského Mikuláša. 
Účastníkov čaká 
spoločný čas v prí-
rode, športové 
aktivity, duchovný 
program aj budo-
vanie priateľstiev. 

Počas víken-
du sú pripravené 
cyklotrasy v  krás-
nom horskom 
prostredí, sobotný 
program v  zbore 
v  Liptovskom Mi-
kuláši, spoločné 
témy, ubytovanie 
aj priestor na oddych a vzájomné povzbudenie.

Viac informácií, program a  prihlasovanie nájdete po načítaní pri-
pojeného QR kódu.

Marek Majtán-Černák, vedúci Oddelenia mládeže CASD, SZ
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Zo života kolportéra
Pred pár mesiacmi sa môj profesionálny vzťah s  jednou zo zákaz-

níčok premenil na veľmi srdečné a  priateľské puto. Táto milá pani si 
u  mňa pravidelne objednávala najmä detskú literatúru a  v  každej 
zásielke, ako sama priznala, nachádzala veľkú radosť. Naše prepojenie nadobudlo hlbší 
rozmer, keď si jej dcéra spolu s kamarátkou z vlastnej iniciatívy zvolili za povinné čítanie 
titul z  našej ponuky Kráľovné bieleho prsteňa. Nedávno sa nám naskytla príležitosť viac 
sa rozprávať a počas otvorených diskusií vysvitlo, že moja zákazníčka pochádza z inej pro-
testantskej cirkvi a  naše učenie ju veľmi zaujalo. Darovala som jej knihu 27 vieroučných 
bodov a odvtedy sme v neustálom kontakte. Často si voláme, rozprávame sa o zdravotných 
aj duchovných otázkach a  navzájom sa podporujeme modlitbami. Veľmi ma potešilo, že 
prejavila úprimný záujem niekedy v blízkej budúcnosti navštíviť naše spoločenstvo a spo-
znať našu bohoslužbu. Veľká vďaka, Pane, za túto novú priateľku aj za Tvoje pôsobenie na 
jej srdce.

Oddelenie knižnej evanjelizácie CASD, SZ

Elektronické knihy zadarmo 
z Vydavateľstva Advent-Orion

Elektronické knihy, ktoré ponúka Vydavateľstvo 
Advent-Orion na stiahnutie zadarmo, sa načítajú po nasnímaní pripo-
jeného QR kódu, alebo ich nájdete na tomto odkaze: 

https://www.adventorion.sk/elektronicke-knihy-zadarmo/
Ján Muntág, riaditeľ Vydavateľstva Advent-Orion 

MISIA EXPO 2026: „Pane, pošli niekoho iného.“ (Iz 6,8) 
„Koho pošlem? Kto 

nám pôjde?“ Táto Božia 
otázka zaznieva aj dnes – uprostred ne-
istoty, otázok i  hľadania. Často v  nás znie 

odpoveď: „Pane, pošli niekoho iného.“ Nie ako vzdor, ale zo strachu, únavy či pocitu ne-
pripravenosti. Príbeh proroka Izaiáša však ukazuje, že Boh najprv očisťuje, premieňa a až 
potom posiela. 
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MISIA EXPO 2026 chce byť miestom stretnutia, načúvania a povzbudenia – bez tlaku, 
bez porovnávania. Priestorom, kde spolu objavujeme rôzne podoby odpovede na Božie vo-
lanie. Hlavným rečníkom bude Gary Krause a súčasťou programu budú aj príbehy viery, 
predstavenie misijných projektov a spoločné chvíle chvál.

📍 24. – 26. septembra 2026, 📍 Brno, Cosmopolitan Bobycentrum
👉 Viac informácií nájdete cez QR kód alebo tento odkaz: 

https://www.casd.sk/misia-expo-2026/
Za prípravný tím a ASI Marek Petráček

1. VÝROČIE ZALOŽENIA AMM SLOVAKIA – záznam bohoslužby
Pri príležitosti prvého výročia svojho založenia sa uskutočnilo 

9. mája 2026 v  Považskej Bystrici stretnutie motorkárov spojené 
s  otvorením moto sezóny, požehnaním motorkárov a  benefičnou ak-
tivitou. Cieľom bolo aj budovanie vzťahov, vzájomné povzbudenie 
a šírenie hodnôt, ako sú láska, porozumenie a nádej v dnešnom rýchlo 
sa meniacom svete. 👉 Záznam slávnostnej bohoslužby cez QR kód 
alebo tu: 

https://www.casd.sk/1-vyrocie-amm-slovakia/
Za AMM Slovakia Zuzana Šajbanová

100. výročie založenia zboru Gerlachov
Štúdio Nádej skompletizo-

valo finálny záznam slávnostnej 
bohoslužby pri príležitosti 100. 
výročia založenia zboru Gerla-
chov. Môžete si ho pozrieť po 

načítaní pri-
pojeného QR 
kódu. 

Oddelenie komunikácie CASD, SZ
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Ježiš – nádej aj pre majetných a vplyvných
Koncom novembra 2026 sa v Modre uskutoční výnimočné víkendové stretnutie 

s názvom „Ježíš – naděje i pro majetné a vlivné“, ktoré môže byť zaujímavou 
príležitosťou nielen pre nás, členov cirkvi, ale najmä pre našich priateľov, kolegov a známych, ktorí 
hľadajú hlbší zmysel života, duchovné hodnoty alebo odpovede na osobné otázky.

Podujatie sa bude konať v dňoch 26. – 29. novembra 2026 v priestoroch Hotela pod Lipou 
RESORT v  Modre, približne 50 km od Bratislavy. Hlavným rečníkom bude známy český podnikateľ 
a developer Radim Passer, ktorý sa dlhodobo venuje kresťanskej misijnej službe a evanjelizácii. Okrem 
biblických tém zaznie aj jeho osobné svedectvo o viere, životných prioritách a životnej premene.

Program tvorí séria 26 zrozumiteľných biblických prednášok, pripravených tak, aby boli 
prístupné aj ľuďom bez hlbšej znalosti Biblie. Prednášky sa venujú praktickým oblastiam života – 
vzťahu k  Bohu, modlitbe, hľadaniu hodnôt, Božím zákonom, biblickým proroctvám či životnému 
štýlu. Ich cieľom je ukázať, že kresťanská viera nie je iba teóriou, ale prináša nádej a smerovanie pre 
každodenný život.

Takéto podujatia môžu byť vhodným mostom pre ľudí, ktorí by možno neprišli na tradičné evan-
jelizačné stretnutie, no sú otvorení premýšľaniu o duchovných otázkach v priateľskom prostredí.

Kapacita podujatia je obmedzená. Viac informácií a  prihlasovanie sú dostupné na stránke: 
https://tvanadeje.cz/ 

Pozvanie pre zbory
Chceli by sme povzbudiť vás, sestry a bratia, aby sme túto príležitosť využili misijne. Modlime sa 

za konkrétnych ľudí vo svojom okolí a pozvime ich osobne – priateľov, susedov, kolegov či rodinných 
príslušníkov. Práve osobné pozvanie býva často tým najdôležitejším krokom.

František Kolesár, predseda CASD, SZ
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90. výročie založenia zboru CASD v Trenčíne
Pri príležitosti 90. výročia založenia cirkevného zboru Cirkvi adventistov siedmeho 

dňa v  Trenčíne vás srdečne pozývame na slávnostné stretnutie, ktoré sa uskutoční 20. 
júna 2026 v KKC Hviezda v Trenčíne.

Toto jubileum je príležitosťou spoločne sa obzrieť za Božím vedením v minulosti, vy-
jadriť vďačnosť za jeho vernosť a s dôverou hľadieť do budúcnosti.

„Lebo dobrý je Hospodin; jeho milosť trvá naveky.“ (Ž 100,5)
Kazateľ zboru Trenčín, Rastislav Špalek



HNIEZDO – pre deti,  
ktoré stratili sluch aj zrak

Starať sa o zdravotne znevýhodnené deti je veľmi 
náročné. Zvlášť ak stratili zrak, alebo sluch. Ale ako sa 
postarať o  deti, ktoré nevidia a  ani nepočujú? Toto 
je služba, ktorej sa venujú odborníci v  špeciálnej 
evanjelickej internátnej škole pre hluchoslepé deti 
v  Červenici pri Prešove. Starajú sa o  39  detí s  rôznymi kombináciami ťažkých 

zdravotných i mentálnych postihnutí. A robia to s nevšednou kresťanskou trpezlivosťou, obetavosťou 
a láskou. Lebo toto nie je zamestnanie, to je povolanie...

Práve pre túto inštitúciu ADRA zamerala svoju po-
moc. Aj týmto deťom chceme dať šancu niečo sa naučiť 
a začleniť sa do každodenného života do takej miery, 
ako je to len možné. 

Stavba nového pavilónu je už v plnom prúde. Budú 
tu špecializované triedy, multisenzorické laboratórium, 

malá hydroterapia, sprchy, masáž a bezbariérový prístup do rehabilitačnej telocvične. To všetko, aby 
sa zlepšila pohyblivosť detí, ich zdravie, ale aj podmienky na vzdelávanie. Na kontrolnom dni sa spolu 
s nami zúčastnila aj riaditeľka školy a pán Biskup Evanjelickej cirkvi Mgr. Peter Mihoč. 

Dielo budujeme vďaka významnému zahraničnému darcovi z Taiwanu, ktorý pomohol pokryť 
tretinu nákladov. Ale dokončiť ho musíme spoločnými silami – aj s vašou podporou. Staňte sa aj vy 
donorom tohto výnimočného projektu, ktorý pomáha zmeniť život deťom s ťažkým postihnutím. 

V Červenici je zbor CASD, ktorého členovia sú tiež zapojení do pomoci týmto deťom. Podporiť 
projekt môžete aj vy cez Helpshop ADRA, kde sami rozhodnete, koľko svojich tehiel chcete zamurovať 
do spoločnej stavby. 
https://www.adra.sk/help-shop/pridaj tehlu/ 

Dar môžete poslať aj priamo na účet projektu:  
IBAN: SK72 8330 0000 0023 0202 4234, VS: 2026002

S vašou podporou vytvoríme pre pedagógov a opat-
rovateľov podmienky, vďaka ktorým budú môcť priniesť 
do života týchto detí skutočnú a pozitívnu zmenu. 
Ďalšie informácie a video o deťoch a učiteľoch tejto školy nájdete na našom webe www.adra.sk.





Plán návštev zborov 

Ďalšie informácie zo SZ CASD môžete získať na adrese: Cirkev adventistov s. d.
Slovenské združenie, Cablkova 3, 821 04 Bratislava

e-mail: casd@casd.sk mobil: +421 905 400 052 web: https://www.casd.sk/
Facebook: https://www.facebook.com/szcasd Instagram: https://www.instagram.com/adventisti.sk/

Plán návštev zborov v reálnom čase: 
Tabuľku rozpisu kázní nájdete aj na našom dynamickom tlačive, kde sa pružne prejavujú všetky zmeny týka-
júce sa aktuálnej situácie na tomto odkaze: 
https://www.casd.sk/interne-info/stvrtrocne-programy-kazani/

Plán cirkevných akcií a tematických sobôt:
Aktuálnu situáciu týkajúcu sa plánov akcií a tematických sobôt Slovenského združenia CASD môžete nájsť 
v GOOGLE kalendári cirkvi na tomto odkaze: 
https://calendar.google.com/calendar/u/0/r?cid=Y2FzZEBjYXNkLnNr

Dôležité akcie v júni

Upozorňujeme, že v  pláne návštev môžu priebežne nastať zmeny. Aktuálnu situáciu vo svojom 
regióne si, prosím, vždy overte u svojho zborového kazateľa.

jún 6. 13. 20. 27.

Čík P. Trenčín-90r.

Čančík D. Revúca

Škrla M.

Kolesár F. Púchov Trnava Trenčín-90r. Nové Zámky

Márföldi D. Bratislava 2 Nové Zámky Trenčín-90r. Košice 2

Majtán M. Banská Štiavnica Liptovský Mikuláš Žiar nad Hronom D

Šolc J. OSP Východ R Outdoor Špeciál KPP Prešov

Duranová N.

Špalek R. Trenčín-90r.

Novota J. Trenčín

2.–3. Rozšírená únijná rada Strážovice
7. VÝBOR CASD, SZ Banská Bystrica 2
5.–7. OSP STRED a VÝCHOD Pathfinder Chata Kanné, Fričovce

12.–14. Cyklovýlet mládeže Liptovský Mikuláš 
a okolie

18.–21. Outdoor Špeciál KPP – výcvik radcov Vavrišovo
20. 90-ročné jubileum Trenčín

27. ZBIERKA PRE STREDOVÝCHODNÚ AFRICKÚ DIVÍZIU


